

后，支部开展工作方便多了。”云南省第一人民医院新昆华医院第一党支部书记潘萌说。这个党支部的成员都是来自临床一线的医护工作者。由于工作的特殊性，以前党组织开会，单是通知到各科室党员都得费一番工夫，现在只需要在手机APP“网上党支部”的“会议通知”上发布通知，支部成员就能接收到，便捷很多。

除了“会议通知”，“三会一课”也是“云岭先锋”手机APP中党员使用频率很高的一个模块。依托这一模块，因外出、流动等无法参加党组织活动的党员也可以在线上参与。同时，党组织可以将学习材料、活动图片等制作成电子台账，让未参会党员及时学习了解，也方便其他党员“温故而知新”，同时在开展活动的过程中生成了便于存档的基础党务台账。

团省委机关党委专职副书记、人事处处长陈选良说，运用“云岭先锋”手机APP后，各支部的工作台账更加完整规范。无论是“三会一课”、还是主题党日活动的情况，各支部都

能通过“云岭先锋”手机APP进行记录，“有图有真相”。

随着综合服务平台“党务公开”等功能模块上线应用，信息公开平台完成了从“黑板报”“公开栏”到手机的迁移。截至2017年年底，全省综合服务平台就已累计发布党务信息416万多条次，为进一步贯彻落实好《中国共产党党务公开条例（试行）》打下了良好基础。

社交功能的引入是“云岭先锋”手机APP的一个重要拓展。通过网上党支部的“支部交流”等板块，支部成员之间可以交流思想、讨论工作、分享体会、展示风采。

砚山县疾病预防控制中心党支部49名党员都已在“云岭先锋”手机APP中进行实名注册登记。今年3月，文山州砚山县组织开展志愿服务活动。“在活动现场，我不断上传图片‘直播’，引起大家共鸣，激发了更多人的参与热情。”党支部组织委员黄富敏说。

督查落实常在“路上”

“回访贫困户工作完成了吗，核实情况如何？”“雨季即将来临，要多关注群众生产生活安全。”……最近，通过综合服务平台随机调研系统，红河州委组织部和州扶贫办不发通知、不打招呼，对全州驻村扶贫工作人员、村干部和大学生村官在岗履职情况进行网上随机调研，对相关工作进行视频调度。

红河州在全州“云岭先锋”服务站点安装视频摄像头2600多个，并实现了电脑、电视和手机“三屏互动”。2017年以来，全州开展网上随机调研、点名督查各2次，各县市分别开展90余次和260余次，并对发现问题和督查结果进行了通报和

约谈。

砚山县是全省随机调研系统在线率最高的县区之一。“有了随机调研系统，村委会‘铁将军把门’的情况几乎绝迹。”砚山县委“两新”组织党工委专职副书记王必新介绍说：“在手机端，我们还可操控摄像头转向，与服务站的同志进行网络视频对话。”通过运用这套系统，全县基层干部的纪律意识和服务意识得到加强，“云岭先锋”为民服务站的工作更加规范、高效。

如果按照传统的调研督查方式，要对全省全面展开的村民小组活动场所建设情况进行实地督查，耗时耗力。通过云岭先锋综合服务平台的“活动场所电子台账”功能，全省各地工程进展情况一目了然，有效推进了工程建设工作。

2017年，我省整合综合平台服务资源，建成集“咨询服务+民意调查+督促检查”为一体的“12371云岭先锋党员咨询服务热线”。直接联系到人的“12371”，通过线上与线下调研相配合，有效开展督查工作，助推工作落实。

在一次电话抽样调查中，一名社区党员表示：支部有学习计划，组织生活正常进行，但对挂钩联系本社区的领导是否讲了党课没有印象。在随后的基层党建督查工作中，督查组根据“12371”电话调查开列的问题清单，“一竿子插到底”，直接到实地了解情况，确认后要求社区及时整改。

依托延伸到基层的1.6万个为民服务站点，“12371”热线搭建起连接基层党员群众的在线咨询服务平台；畅通民意收集渠道，方便党员群众“有话向党说、有事找党帮”；开展有针对性的电话抽样调查，提高了督查工作的时效和实效。☞



“12371”云岭先锋党员咨询服务中心大厅